

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1.25
Fuera de la capital, tres meses... 4.25
Portugal, tri. resto... 1.00
Demás países extranjeros... 9.00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 conts.
1 cm abrasado, 10 id.
25 e. emplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.
En la sección de noticias, 0.50 línea.
En 3.ª plana, 0.25 línea.
Telégrafos con 15 pa' ab' a 50 céntimos.
En 4.ª plana, 0.10 línea.
Comunicados precios convencionales.

Esqueletos mortuorios

Desde 3 pesetas a 150, según plana y dimensiones

PAGO ADELANTADO

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El País se burla con mucha gracia de Las heroicidades de Silvela antes de la provisión de las senadurías vitalicias, y censura el rebajamiento moral de nuestras costumbres políticas, donde no hay enemigos ni casi adversarios, sino compadres siempre dispuestos a disfrutar del presupuesto en la mejor armonía posible.

El Liberal pregunta qué sucederá en el Parlamento. Y cree que la única oposición verdad será la republicana.

Combate la armonía entre conservadores y liberales, y la poca gallardía de estos últimos, solicitando del Gobierno y del Rey senadurías vitalicias.

Y termina, refiriéndose a los diputados republicanos:

«Bastará, pues, que los amantes del país recojan y perfeccionen las formas de los empiricos euranderos, para iniciar la buena obra en que todo lo demás vendrá de añadidura.

Hé ahí la tarea preliminar a que forzosamente habrán de dedicarse las nuevas Cortes, animadas, constreñidas, y, si fuere preciso, obligadas por los legítimos representantes del pueblo.

El número de éstos no impedirá, por lo escaso, que la inaplazable transformación se consuma.

Ahora no podrá, como otras veces, ahogarles con sus voces e insultos una belicosa mayoría. Ahora no podrá el acento hueco y tonante de cualquier hombrón que pregunte de qué antro salen sus señorías? acallar las justas demandas y las severas acusaciones. Ahora, detrás de cincuenta, de treinta, de diez, de dos diputados patriotas que hablen y procedan en cumplimiento del mandato recibido, se agrupará, donde quiera y como quiera que los derechos de la nación lo exija, una inmensa legión de ciudadanos.»

El Imparcial hace una crónica política en que habla de la provisión de las senadurías vitalicias, de la jefatura del partido liberal, para la cual descarta embosadamente a todos los aspirantes menos al señor Moret, que es la candidatura del colega, y señala las anomalías fisiológicas con que han de tropezar estas Cortes, muertas antes que nacidas.

Noticias Generales

A consecuencia del mal aspecto que presentan las huelgas en Asturias, dice-se que saldrá para dicha región el primer batallón del regimiento de Burgos, estando ya dispuesto para ponerse en camino al primer aviso.

Esta en peligro un documento histórico. El texto original de la declaración de la independencia de los Estados Unidos se encuentra tan borroso, que muchas firmas están completamente ilegibles.

De Cádiz dicen que se nota gran movimiento de fuerzas republicanas en la provincia.

Marencio dice que se organizan a toda prisa y con entusiasmo los republicanos.

En el Polígono de la plaza española de Melilla pernoctaron hace unas noches mil quinientos moros.

Las posadas mortuorias estuvieron atedadas de forasteros, teniendo necesidad

de dormir muchos de ellos sentados en las escaleras por falta de camas donde acostarse.

Otros durmieron en los cafés y en las azoteas de algunas casas particulares. Todos esos moros son segadores que se dirigen a Orán.

Anteayer conferenció largamente el Cardenal Casañas, con Silvela, Maura y Dato, acerca de la situación porque atraviesa Barcelona.

Se han presentado catorce proyectos al concurso abierto para la erección del acordado monumento nacional en honor de las víctimas de nuestras guerras coloniales.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se expidieron el miércoles más de cien reales cédulas, correspondientes a los curatos de la diócesis de Tortosa, provistos últimamente.

En el tribunal de lo Contencioso se ha celebrado la vista del pleito planteado por el asesor del Vicario general Castrense, don Pedro Figueroa, con motivo de las reformas introducidas en el Cuerpo eclesiástico del Ejército por el ministro de la Guerra, general Weyler.

Informó en defensa de los derechos del demandante el exministro señor don Javier Ugarte.

El señor Moret ha declarado que en la cuestión de la jefatura del partido obrará por su cuenta desde que se abran las Cortes, sígale quien le siga.

Desde Lisboa dicen que muchos portugueses que se proponían asistir a las próximas fiestas de Madrid, han desistido de realizar sus propósitos por temor al tifus.

Según cartas recibidas de Tetuán han reconocido la legalidad varias kabilas importantes.

Dicen de Melilla que se advierte una reacción favorable a la causa de los leales.

El presidente del Consejo de ministros ha confirmado la noticia relativa a una próxima combinación de gobernadores.

Esta será muy extensa, y los decretos se firmarán pocos días después de verificadas las elecciones senatoriales.

Con motivo de haber sido nombrado senador el señor Ugarte, no irá a la vicepresidencia del Congreso como se indicaba.

El embajador de Francia en Madrid monsieur Cambón, ha solicitado del señor marqués de Vadillo, como ministro de Comercio, que se publiquen en los Boletines Oficiales las noticias de quiebras y suspensiones de pagos similares para evitar perjuicios al comercio de buena fe.

A 2.454 arrobas asciende la langosta cogida, pesada y enterrada en el término municipal de Cáceres desde el día 20 de Abril por las cuadrillas que a ello se dedican, y que paga el Ayuntamiento a razón de 3 reales la arroba de insecto muerto.

En Orense a causa del frío se han perdido las cosechas de vinos. Todas las parras están cubiertas de nieve.

Al regresar ayer de paseo la infanta Isabel se resbaló el caballo pisándola en un lado y haciéndola heridas de consideración.

La Reina se presentó en el hotel donde reside la infanta utilizando el coche del señor Silvela.

PARA OBREROS

En Barcelona los dueños de las fábricas de aserrar han adoptado un acuerdo que viene a agravar el conflicto obrero.

Se han comprometido a cerrar sus talleres sellando y lacrando sus puertas ante notario, para que nadie infrinja dicho acuerdo.

Esta noche se reunirán los empleados de tranvías.

Dicen los conductores, es muy posible que acuerden para mañana la huelga

de los empleados en la Compañía general de tranvías, que comprende las líneas de Sans, Sarriá y Plaza de toros.

Esta Empresa es la que no ha querido atender a los obreros, y de persistir en la misma actitud, estallar la huelga general como prueba de solidaridad.

Los obreros del ramo de construcciones celebrarán un mitin en el Circo Español, y los panaderos otro en el teatro Triánón.

Dicen de Villanueva y Geltrú que la casa Pirelli de Milán ha contestado negativamente a la admisión de los mismos operarios para reanudar el trabajo.

Se cree que se intentará trabajar el lunes, admitiendo cuantos operarios se presenten que no sean asociados.

En esta población sigue reconcentrada la guardia civil, esperándose más refuerzos.

Parece ser que existen disidencias entre la Junta de cerrajeros y el Consejo local obrero, por no querer apoyar éste a los huelguistas con un paro general, caso de que no solucioné el conflicto el diputado a Cortes por este distrito, don Pablo Barbé, cuyas gestiones se cree que resultarán infructuosas, pues se dice hay personas interesadas que ponen impedimentos para el logro del objeto.

Hoy se debían reunir los huelguistas, habiéndolo aplazado hasta mañana, para ver la actitud que toman éstos, caso de no llegar las negociaciones a una solución satisfactoria.

Se lamenta la negativa dada por la casa central de Milán.

En Gijón huelgan los 1.000 obreros de la fábrica de zinc, propiedad de la Real Compañía Asturiana, establecida en Arnao, Avilés.

La causa de la huelga ha sido negarse la Compañía a admitir a los obreros despedidos con motivo del aumento de jornada.

Se han paralizado por completo la fábrica y minas de la Compañía.

Tanto los huelguistas de Arnao como los de Sama de Langreo, están pacíficos.

En la reunión celebrada facasaron los preparativos para la huelga general que proyectaban hacer los anarquistas langreanos y gijoneses.

De la REGION

LEÓN.—Se encuentran en esta ciudad los señores Allende y Gullón, candidatos a la senaduría por esta provincia, cuya elección se ha de verificar hoy. También en la Sociedad Económica, tendrá lugar la elección de senador por las Sociedades de la región; el señor Labra es el único candidato que aspira a representarlas en el Senado.

Se hallan en Astorga hace días, los doctores señores Alonso Criado (don Daniel y don Manuel), que procedentes de Santa Fe y Buenos Aires, vinieron a España con el fin de asistir al Congreso médico-internacional.

Ayer salió para Villaharta en cuyo balneario se detendrá unos días con objeto de tomar baños, el M. I. señor Deán de la Catedral de Astorga don Antonio Nieto Robles. Luego continuará el viaje a Almería, donde pasará una temporada.

Se encuentra gravemente enfermo en Ponferrada, el venerable caballero don Isidoro Rueda, uno de los hombres a quien debe más agradecimiento dicha villa.

Para esta tarde a las tres tenían anunciado un mitin en el teatro La Amistad, de Astorga, los republicanos de dicha localidad.

Por el arrendatario de Contribuciones de la provincia han sido nombrados Auxiliares.

Partido de la Bañeza, don Agustín López Viejo.

Y partido de Ponferrada, don Jesús Rodríguez Vázquez, don José Varela Escarpizo y don Antonio Flores.

ZAMORA.—Ha salido para Madrid don Eugenio Bustillo, Juez de primera instancia de esta capital.

La hermandad de la Vera Cruz, establecida en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, ha acordado construir un nuevo grupo escultórico que represente la Sentencia de Jesús, el cual se exhibirá en la procesión del Jueves Santo del próximo año.

Anoche pasó por el puente metálico sobre el río Duero la ganadería del señor Marqués de Villagodio.

AVILA.—Ha salido para Pamplona, donde pasará unos días, el nuevo catedrático de aquel Instituto de segunda Enseñanza, don Pedro Sánchez Baquero.

En un pueblo de esta provincia, el día 27 de Abril último se le extraviaron 2.000 pesetas en billetes, a doña Cándida de la Fuente, sin que hasta la fecha se sepa en qué bolsillo ó baul se hallan guardadas.

Desde el presente mes y bajo la dirección del Ingeniero geógrafo don Antonio Caldeiro Valcárcel, darán principio en esta provincia los trabajos geodésicos considerados de utilidad pública.

Sigue lloviendo... pero continúa helando.

Ganan algo los sembrados con las lluvias, pero el viento se encarga de producir de nuevo la sequía y el hielo, en seguida de secar la planta.

La riquísima fruta que se cosecha en la ribera del Corneja, en Villafranca, Piedrahita y otros muchos pueblos, está negra, completamente negra y por ese estilo, todas frutas de las demás regiones de la provincia.

SEGOVIA.—Han llegado a esta capital el insigne Presidente de la Academia Española, conde de Chato y la marquesa de Lozoya, acompañada de sus hijos María Luisa y Juanito.

En los días 12 y 13 del actual, de 9 a 11 de la mañana, se ejercerá en el tiro al blanco en el campo de las Baterías, con fusil mautser, la fuerza de la guardia civil perteneciente al puesto de esta capital.

PALENCIA.—Ayer a las diez de la mañana acudieron al salón de la Económica los compromisarios para elegir la mesa que ha de actuar en el día de mañana que es la elección de senadores.

Dicha mesa quedó constituida por el presidente de la Diputación don Valentín Calderón y los secretarios escrutadores don Mariano Castaño Plaza, don Eugenio Marcos Pérez, don Julio Cantero Sánchez y don Alvaro Calvo Camazón.

Tomaron parte en la votación 235 compromisarios.

Ha desaparecido de la casa paterna del pueblo Villalaco los jóvenes de 15 años Fermín Melchor Gil y Damián González Macho, cuya busca y detención se recomienda a las autoridades.

VALLADOLID.—Ha ingresado en el cuerpo de la guardia civil el segundo teniente del arma de infantería don Rafael López Montijano, tan conocido en esta población, en la cual residen algunos individuos de su familia.

Seguidos de numeroso acompañamiento, ayer fueron conducidos al cementerio católico los restos mortales de la señora doña Eustoquia Antolínez.

En breve contraerá matrimonio el joven empleado de esta estación del Norte, don Emiliano Aleán, con la bella señorita de Miranda de Ebro, Pilar Fernández.

El teniente coronel de Artillería don Agustín Esteban y Larzábal ha sido destinado de la fábrica de Trubia al 9.º de Artillería de plaza.

Ayer se verificó en la iglesia de San Ildefonso el enlace de la bella señorita Perpetua Llorente con el distinguido joven Emiliano Gutiérrez, vecindados en Giguñuela.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Florentino y Anastasio, mártir.

Lérida fué el lugar del nacimiento de este sufrido mártir.

A los 18 años de edad abrazó la carrera militar, sirviendo fielmente en los ejércitos romanos.

Habiendo oído hablar de la divina religión del Crucificado, empezó a instruirse en sus preceptos, de donde salió al poco tiempo tan santamente dispuesto, que recibió las saludables aguas del Santo Bautismo con gran edificación y alegría.

Seis años hacía que Anastasio era miembro de la Iglesia de Dios, cuando Diocleciano suscitó contra Ella tan terrible persecución, que llenó de espanto a los mismos adoradores de falsos dioses.

Diocleciano, deseoso de borrar de la faz de la tierra el nombre de cristiano, si le hubiera sido posible, mandó a España con este fin a Daciano, el cual, apenas puso en ella sus pies, hizo tantos mártires que es imposible precisar su número. Entre ellos se cuenta nuestro santo que, hallándose en Tarragona, fué preso por no renegar de Jesucristo; pero conociendo que era inútil cuanto se hiciera para que apostatara, lo mandó Daciano trasladar a Barcelona, haciéndole sufrir los verdugos por el trayecto bárbaras torturas.

Llegado que fué al punto de su destino, el tribunal le sujetó a un interrogatorio, del que los jueces gentílicos oyeron a Anastasio entre otras cosas, que deseaba morir mil veces, si posible fuera, que abandonar la religión que tan a gusto había abrazado.

En castigo a su respuesta le sentenciaron a morir degollado en unión de otros 60 ilustres confesores de Jesucristo, todos los cuales alcanzaron la corona del martirio, tal día como mañana del año 305.

CULTOS.—Clericia.—Prosigue el ejercicio de las Flores.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Continúa el mes a María Auxiliadora.



Juan Bautista Carpeaux 10 de Mayo.

La muerte de Juan Bautista Carpeaux, ocurrida en Courbevoie el 12 de Octubre de 1875, vino a aumentar el dolor que Francia experimentaba por la pérdida de hijos tan ilustres en el mundo del Arte, como Millet, Corot, Barye y Pils, quienes en unión de Carpeaux bajaron al sepulcro en el breve espacio de tiempo de un año, siendo sus muertes doble motivo de duelo, porque a ellos debía el arte moderno francés, gran parte de la gloria lograda en el tercio medio del siglo XIX, y porque aún podía esperarse de sus talentos obras dignas del genio que las inspiraba, por haber fallecido jóvenes.

Carpeaux, que vino al mundo en Valenciennes el 11 de Mayo de 1827, tuvo por maestros, sucesivamente, a Abel de Pujol, a Rude y al famoso David, y en verdad que el discípulo fué digno de tan renombrados mentores, como lo demostró el ganar en 1854 el «Gran Premio de Roma por gran mayoría de votos.

A triunfo tan señalado y grande, que fué la confirmación de la fama que ya entonces gozaba entre sus compatriotas, siguió el que obtuvo en el Salón de 1856, con su escultura «Jeune pecheuse».

En el Salón de 1863 presentó el interesantísimo grupo «Ugolin et ses enfants», que fué adquirido por el gobierno y que mereció los honores de ser expuesto, vaciado en bronce, en el Jardín de las Tuillerías.

El número de esculturas que Carpeaux hizo en los treinta años de su vida artística, es verdaderamente inmenso, y más aún atendiendo al gran mérito de la mayoría de sus concepciones y a la índole de algunas, hecho que pone de relieve la fecundia y la inspiración portentosa de que estaba dotado el que, cual ninguno supo retratar en mármol a Ugolin, Dumás (hijo), Carlos Granier, Gerome y otros hijos insignes de las artes y las letras, que se honraban con su amistad.

«La danse», «Amor blessé», «Mater Dolorosa» y los bajos relieves que hizo para el pabellón de la Flora, son obras que también le proporcionaron mucha gloria y que han contribuido a que su nombre se hiciera impercedero y pasara a la posteridad con la aureola del genio.

HERNANDO DE ACEVEDO. Prohíbase la reproducción.

EDICION DE LA NOCHE

De la provincia

Está vacante la plaza de cantora en las Benedictinas de Alba de Tormes.

A la edad de 77 años ha fallecido en Béjar, don Miguel López González, persona de acrisolada honradez y afabilísimo carácter, inteligente y laborioso maestro de tinturación en las fábricas de paños.

El día 19 del actual se verificará en el Juzgado de instrucción de Vitigudino, el sorteo para proceder a la elección de los seis mayores contribuyentes que han de formar parte de la Junta del partido.

Les ha sido confirmado el señalamiento del haber provisional que se les hizo, con arreglo a la ley de 8 de Enero de 1902, al concedérseles el retiro provisional, para los pueblos de esta provincia que a continuación se expresan a los siguientes oficiales de la escala de Reserva:

Primer teniente de caballería, don Rafael Hernández Mateos, para Ciudad-Rodrigo, con 168'75 pesetas.

Primer teniente de caballería, don Francisco Hernández Corral, para Villabuena, con el mismo haber.

Segundo teniente de infantería, don Isidoro Hernández García, para Aldeatejada, con igual haber que los anteriores.

Primer teniente de Carabineros, don Francisco Perote López, para Ciudad-Rodrigo, con igual haber mensual.

Primer teniente de infantería, don Juan Fonseca Mangas, para Ciudad-Rodrigo, con igual haber.

Primer teniente de Artillería, don Gervasio Hernández Martín, para Ciudad-Rodrigo, también con 168'75 pesetas mensuales.

Segundo teniente de Infantería, don Alfredo Fraile García, para La Maya, con 146'25 pesetas mensuales.

Segundo teniente de la guardia civil, don Joaquín Hernández Santos, para Hinojosa de Duero, con 146'25 pesetas mensuales.

Segundo teniente de Artillería, don

Emeterio Pacheco Flores, para Gallegos de Argañán, con 146'25 pesetas mensuales.

Y segundo teniente de Infantería, don Inocentes Monte Cabo, para Cabeza del Caballo, también con 146'25 pesetas mensuales.

Le ha sido concedida la pensión anual de 182'50 pesetas, a doña Francisca Iglesias Rodríguez viuda, natural de Pedroso, como madre del soldado Dionisio Lorenzo Iglesias, fallecido en la campaña de Ultramar.

Ha comenzado un triduo en Vitigudino para inaugurar el magnífico altar mayor, cuyos cuadros ha hecho en Roma el reputado pintor, hijo de aquella villa, don Vidal González Arenal.

Ocuparán la cátedra sagrada el doctor don Miguel Sánchez Jiménez y el Canónigo señor Pereira, hijos los dos de Vitigudino.

La parte musical está a cargo de los señores Corvo, Larrarte, Patón, Goyenechea, García (Bernardo) y Rodríguez (Manuel).

CRONICA NEGRA

En Zaragoza en la acequia de San José encontróse el cadáver de una mujer joven y decentemente vestida, que llevaba un escapulario y un crucifijo, haciendo creer que pudiera pertenecer a las recogidas oblatas.

Dos religiosas que examinaron el cadáver negaron esta versión; pero no por esto se deja de creer que se trata de una religiosa, fundándose en una serie de circunstancias que concurren en la muerte.

No se ha conseguido todavía la identificación; ignorándose también los móviles del suicidio.

—Dicen de Vigo que en la inmediata villa de Cangas se ha suicidado el joven Camilo Costas, llegado recientemente de América con el sólo propósito de contraer matrimonio con una muchacha, de la que acaba de recibir una tremenda prueba de infidelidad.

—En Madrid, y en una habitación de

la casa número 4 de la calle de las Cambreras fué hallado el cadáver de una mujer, cuyo nombre y demás circunstancias se desconocen.

Reconocido el cadáver por el médico de guardia en la Casa de Socorro del Puente de Toledo, señor Sanz y Aguilar parece ser que la muerte databa de dos ó más días y que debió ser producida por el hambre y la miseria.

El cuarto en que la infeliz murió, era un repugnante depósito de toda suerte de inmundicias, constituyendo un peligro para la salud del vecindario.

—Dicen de Linares que el obrero Alejandro Gallego Viltegas, de veinticuatro años, bajaba en la jaula de la mina La Tortilla, y al llegar a la planta número 10 no tuvo tiempo de introducirse en el cóncavo antes de que la jaula al ascender le diese un encontronazo horrible.

El golpe le produjo la rotura de cuatro costillas.

En gravísimo estado ha sido conducido al hospital.

—En Navarrete (Logroño), tuvo lugar una sangrienta reyerta entre dos bandos de mozos, por diferencias surgidas el domingo último en un baile. Ha resultado muerto de una puñalada Eleuterio Huervo, y heridos Simón Huervo y Matías Blasco. Este último inconscientemente en un brazo herido de bala al desembocar por una calle.

Hay detenidos cinco jóvenes, tres de ellos hijos del herido Matías y dos sobrinos del mismo.

Comisión mixta de reclutamiento

Mañana deben comparecer los pueblos siguientes:

Aldacalengua, Aldeanueva de Figueroa, Aldearrubia, Aldeatejada, Arapiles, Arcediano, Barbadillo, Cabrerizos, Cabzabellosa y Calbarrasa de Abajo.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista ante el tribunal de Derecho de la causa procedente del Juzgado de Vitigudino, por hurto, contra Leandro Pérez Hernández. Ponente, señor Martín; letrado, señor Manzano; procurador, señor Ledesma.

Sección segunda.—Vista ante el tribunal del Jurado de la causa por homici-

do, seguida en el Juzgado de Instrucción de Peñaranda contra Leandro Medina. Ponente, señor Martín Gómez; abogado, señor Abarea; procurador, señor Rodríguez.

Noticias locales

Se ha licenciado en Sagrada Teología don Gerardo Espeso, alumno de Calatrava.

Las recientes heladas han alcanzado desde Zamora a León por Occidente, hasta Aragón, cogiendo, naturalmente, Palencia, Salamanca, Valladolid, Avila, Soria, Segovia, etc., etc. El daño, mayor en unos lugares que en otros, es de consideración.

Se han helado hortalizas, frutas, patatas, viñas, y en algunos puntos han sufrido los cereales. No es fácil precisar las pérdidas.

Respecto al vino, hay cálculos que dan por perdido el 20 por 100 de la cosecha; otros elevan la pérdida hasta el 50 por 100.

El descuento de las cédulas personales correspondientes a las clases activas y pasivas, clero, partícipes de cargas de justicia y demás perceptores de haberes del Estado, se realizará en el actual año en 1.º de Junio próximo, al satisfacerse los haberes de Mayo anterior.

Se han colocado ya en la iglesia de San Sebastián, que pronto se abrirá al culto público como parroquial de la Catedral, el altar mayor, dos laterales y dos confesionarios.

Ocupa el centro del retablo del altar mayor el valioso cuadro artístico de San Sebastián, que formaba parte de la galería del Museo provincial, y están colocadas en los laterales dos bonitas efigies de San Juan de Sahagún y Santa Teresa de Jesús.

Con los retablos han llegado también las nuevas campanas y otra preciosa imagen de San Juan de Sahagún, con sus andas correspondientes, para la procesión.

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato, el segundo teniente de la guardia civil, de la Comandancia de esta provincia, don Ulpiano Blanco.

Ha fallecido doña Ruperta Pereira Cabo.

Descanse en paz.

Han dado principio las obras para dotar de agua al caño del paseo de las Carmelitas.

Por la Administración de Propiedades y Derechos del Estado se comina con una multa de 17'50 pesetas, sin perjuicio del nombramiento de comisionados, a los Ayuntamientos que no habien-

do remitido las certificaciones del 20 por 100 de Propios y 10 por 100 de pesas y Medidas, correspondientes al primer trimestre de 1902, dejen de dar cumplimiento a dicho servicio dentro del plazo improrrogable de 15 días.

Esta noche regresan a Madrid los señores clectos señores marqués de Irujo, vizconde de Garcigrande y Rodríguez Yagüe.

El doctor Pulido permanecerá aún dos ó tres días en Salamanca.

Esta tarde han salido para el pueblo de Salvadiós, de la provincia de Avila, varios amigos del señor Luna (don Carlos), con objeto de ver de trasladarle lo más cómodamente posible a esta capital.

El martes próximo predicará en el ejercicio de los trece mares a San Antonio el M. I. señor Licenciado don José Fernández Campaamor, canónigo de la Santa Basílica Catedral.

Se encuentra totalmente restablecido de las heridas que sufrió en el Instituto el día 2 de abril con motivo de los tristes sucesos que se desarrollaron dicho día en esta ciudad, el joven alumno de Medicina, don Román Carreras Blázquez.

Ayer falleció en el camino a esta capital, un niño de unos 10 años de edad, natural de San Pedro Rozados, quien hace cuarenta días fué mordido por un perro hidrófobo en una dehesa de Malpartida.

Al notar la familia los síntomas de la hidrofobia en la criatura, trató de traerlo a Salamanca para ponerle en curación, no dándole tiempo a ello.

Le ha sido confirmado el señalamiento de haber provisional que se le hizo con arreglo a la ley de 8 de Enero de 1902 al expedirle el retiro para Salamanca al segundo teniente de Ingenieros de la escala de Reserva, don Fernando Pablos Conde el cual disfrutará el haber mensual de 146'25 pesetas.

En los hoteles y fondas de esta capital, se están recibiendo todos los días, desde París, peticiones de alojamiento para los excursionistas en automóvil que nos visitarán a fin de mes de paso para Madrid.

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio de la Catedral, la semana que finalizó el día 3 del corriente, importaron 100'57 pesetas para el pan de los pobres y 71'52 para el culto del Santo.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentin & Cia., Banqueros y expendeduría general de la lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y notudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un

Las máquinas en la construcción

La mecánica, que todos los días realiza progresos que se traducen en prácticas innovaciones industriales, atiende también a aumentar los medios de que dispone el constructor para realizar sus obras, dándole nuevos elementos para facilitar sus trabajos y disminuir el coste y tiempo empleados en los mismos. Entre los muchos descubrimientos y máquinas que de poco tiempo a esta parte, se han ideado a los indicados fines, vamos a reseñar los que a nuestro juicio son merecedores de mejor atención, en la imposibilidad de ocuparnos en un estudio detallado de todas, y dejando también a un lado aquellas que no han respondido en la práctica al objeto presupuesto por sus inventores.

I
Grúas de correderas para talleres.— Los movimientos de traslación de estas grúas resulta, hecho a brazo, pesado é incómodo; y hecho por medio de un cable continuo que pasa por poleas fijas a la grúa, y que trasmite los trabajos mecánicos necesarios para accionar sus diferentes elementos, lleva consigo el grave inconveniente de consumir un trabajo constante de consideración, lo mismo cuando trabaja la grúa, que cuando está quieta, trabajo que se emplea en mover el cable y las poleas receptoras.

Estos inconvenientes desaparecen si se emplean motores eléctricos, que al mismo tiempo ofrece la ventaja de permitir el poder adoptar velocidades mucho mayores para los movimientos necesarios.

En un interesante trabajo publicado por el *Cassier's Magazine*, se estudia extensamente el empleo de estas grúas y se describen las disposiciones más comunes adoptadas en las mismas, que en resumen vienen a ser las dos siguientes: las de un sólo electro-motor comunicando su movimiento a los diferentes mecanismos por transmisión mecánica, y las de tres electro-motores aplicados directamente, uno al movimiento de elevación, otro al de traslación longitudinal y otro al de traslación en sentido transversal.

El primer tipo no puede considerarse en realidad más que como una sustitución del motor ó de las poleas de las antiguas grúas y en general no se aplica sino para aprovechar grúas mecánicas ya existentes; el segundo tipo, en cambio, teniendo cada motor directamente aplicado el movimiento correspondiente, permite una gran sencillez de mecanismos.

Para la maniobra de la grúa y la puerta en marcha de los motores, los constructores prefieren adoptar las resistencias líquidas combinadas con una palanca de inversión y para evitar que la carga descienda con velocidades que den lugar a averías se emplean frenos eléctricos automáticos. Las cajas de resistencia y las palancas suelen disponerse en una garita suspendida de la propia grúa, donde va un operario; pero en aquellas en que la maniobra se hace desde abajo, las cajas de resistencia se sitúan a manera de protectoras para caso de ruptura.

La grúa instalada en los talleres de artillería de Creusot y que pertenece a este sistema de grúas eléctricas tiene una dinamo Ganz de corriente continua de 45.000 vatios a 220 voltios; puede elevar una carga de 60 toneladas con un metro de velocidad moviéndose a razón de 27 metros por minuto. No hay que tomar ninguna precaución especial para maniobrar la grúa, y la carga se le puede aplicar bruscamente sin inconveniente alguno, pues la diferencia de velocidad de la receptor, entre la marcha sin carga y haciendo toda su fuerza, no llega al cinco por ciento.

El Creusot ha instalado otra grúa de 150 toneladas y 22 metros de luz, cuyo movimiento se obtiene por medio de dos receptoras de corrientes continuas, del sistema Ganz, de 45.000 vatios cada una. La corriente se transmite, como en el caso anterior, por cables desnudos, sostenidos por poleas, que están unidos a la generatriz y la toma se verifica por frotadores de carbón que envuelven el cable y lo levantan por encima de las poleas de porcelana cada vez que pasa por la grúa.

Ya que de grúas eléctricas nos ocupamos, indicaremos que el aparato de esta clase más grande que existe es una que hay en el arsenal de Newport News. Esta

grúa no es de taller como las que venimos tratando, sino fija. Su capacidad es suficiente para alzar un peso de 160 toneladas, pero este peso solo puede manejarse con ella dentro de un círculo cuyo diámetro mayor es de 147 pies y el menor 88. En cambio, toda pieza que no pase de 70 toneladas se puede alzar y llevar con la máquina en todo el espacio a que el aguilón alcanza, y la punta de éste describe la circunferencia de un círculo de 207 pies de diámetro. Los piñones que imprimen a la grúa el movimiento circular se mueven con electro-motores de independientes, cada uno de los cuales desarrolla una fuerza de 20 caballos.

II
Máquinas de albañilería.— El empleo de estas máquinas responde a la especial construcción hecha con el armazón de hierro, que requiere un relleno de albañilería en todas sus partes.

La máquina ideada por Mr. Jonti Hensí Kueight realiza mecánicamente este trabajo en menos tiempo que lo hacen los albañiles y auxiliada únicamente por tres operarios. El primero extiende una capa de cal y el segundo coloca los ladrillos uno al lado del otro. Entonces la máquina se encarga de levantarlos, asegurar su verticalidad y unirlos entre sí con la cal. El tercer obrero sólo se ocupa en hacer girar el torno.

La máquina rueda sobre una galería horizontal que sube y desciende según las necesidades de la obra. Una regla horizontal que lleva esa máquina se apoya sobre los ladrillos y los alinea perfectamente. Luego un martillo golpea la cara superior de aquéllos y hace que la cal se eleve y se introduzca por entre los ladrillos. Otra rueda, provista de cuchillas recoge la cal y le da la adherencia necesaria.

El inventor calcula que cada tres hombres sirviéndose de este aparato pueden colocar en obra de 500 a 600 ladrillos por hora.

III
Maquinarias para teatros.— Uno de los estudios de mayor interés en la construcción de los teatros es la disposición de la maquinaria de los escenarios, en la cual se ha alcanzado hoy prodigios de

mecánica sobre todo para la rapidez de las mutaciones, aun en las escenas de mayor complicación.

En el de Madison Square, en Nueva York, el escenario está construido según el sistema llamado *elevator*. Le cubre una elevada bóveda y tiene su correspondiente foso, midiendo un total de 35 metros de altura, cuyo espacio está dividido en tres pisos ó escenarios móviles. Mientras el piso inferior está a la vista de los espectadores, los dos superiores se están preparando con nuevos cuadros, a su debido tiempo, éstos son sucesivamente bajados al nivel del proscenio y el primero queda en el foso. El aparato funciona por la fuerza hidráulica, y es uno de los mayores progresos en la escenografía. Cada tablado tiene, por supuesto, sus propias luces, sus candilejas, sus escotillones, etc.

Otro escenario notable es el del teatro de la corte, de Munich. Sobre el suelo del escenario hay un disco ó plataforma giratoria, de unos 15 metros de diámetro, que presenta casi un cuarto de círculo en el proscenio abierto que es de 960 metros de ancho. El mecanismo gira por medio de la electricidad, y para una función de cuatro cuadros todas las escenas pueden estar preparadas de antemano y ser presentadas en rotación al auditorio, casi sin necesidad de interrupción ninguna.

El teatro de Proctor, en Nueva York, es aún más extraordinario, pues en él un mismo escenario sirve para dos auditorios. El tablado está entre las dos salas y cuando se levantan los dos telones pueden verse los espectadores de un lado y los del otro. Sobre la utilidad de este sistema hay mucho que decir, y la idea no ha tenido la mejor acogida.

El tablado y la pista acuática han sido muy socorridos, pero en ninguna parte han tenido verdadero éxito, como no sea en el Hipódromo de Londres, edificado hace tres años. En el centro de la pista hay un cilindro hidráulico de gran potencia, a cuyo extremo está fija, una inmensa plataforma de hierro, un poco más pequeña que la pista misma. Cuando se decía representar una escena acuática, esta plataforma baja al nivel que se desea y queda sumergida bajo el

agua, volviendo a ser elevada sobre ésta cuando hace falta que la escena sea en tierra firme.

IV
Limpieza de los puentes de hierro.— Al objeto de quitar el cardenillo y lo que queda de la última capa de color en los puentes de hierro, se usa mucho el chorro continuo de arena a presión, con lo cual se logra también poner brillante la superficie.

Para efectuar esta operación, se instala cerca del puente un motor de gasolina, combinado con un comprimido y tanques de agua para el enfriamiento del motor, el cual, puesto en marcha por la mañana trabaja hasta la noche, sin necesidad de vigilarlo, no consumiéndose más que 68 litros de gasolina al día. Cerca de la parte del puente que se ha de limpiar, se colocan depósitos con arena de mar, la que se conduce por medio de tubos flexibles, a la presión de 1'15 kilogramos por centímetro cuadrado; el aire comprimido se conduce por un gran tubo de hierro hasta el punto en que debe utilizarse.

Se obtiene un buen resultado poniendo el pistón de aparato de 0'30 a 0'60 centímetros de la superficie que se ha de limpiar; pero si se desea una limpieza más perfecta, se acerca más el pistón.

Es preciso pintar antes de la noche, la superficie que se ha limpiado, pues de otra manera sería oxidada de nuevo por el rocío.

Un puente de la longitud de 270 metros situado sobre el río Merrimac en Lawrence, había oxidado completamente y según leemos en el *Railroad Digest*, que es donde se detalla este sistema de limpieza, la operación de despojarlo por completo del cardenillo se hizo a razón de 0'093 metros superficiales por minuto. Aunque a primera vista parece algo costoso este procedimiento, aparentemente tan sencillo, los resultados que se obtienen son tan satisfactorios que queda la demasia del corte amortizada en corto intervalo de tiempo.

J. DE VARGAS.

caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Esta mañana se presentó en la Alcaldía un jovenzuelo, manifestando había sido mordido por un perro hidrofobo, dándose las oportunas órdenes para que sea sometido al tratamiento antirrábico del doctor Ferrán.

Accediendo a lo solicitado por el primer teniente de caballería, excedente en la séptima región y destinado con fecha 25 de Abril pasado al regimiento Dragones de Numancia, don José Samaniego Muñoz, que perteneció al de Lanceros en Salamanca, se ha dispuesto, por real orden de 6 del actual, que pase a situación de reemplazo, con residencia en Madrid, por el término de un año.

No obstante lo desapacible del tiempo ha estado regularmente concurrida la becerrada de beneficencia de esta tarde por los estudiantes.

Como no podía menos de ocurrir, dicha fiesta ha resultado tan fría como el tiempo.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

Hace falta en Villavieja un Veterinario de primera clase.—Dirigirse a don Angel Estévez, en dicho pueblo.

SE COMPRAN PICHONES caseros y bravíos pagados a buen precio en el Salón Variedades (antes Siglo) Prior 3 y 5.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicarantina del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Fumad el PAPEL IGUAL, 10 y 15 cts. Depósito: Arco Santa María, 23 MADRID

MUNDANAS

Ayer dió a luz, felizmente un hermoso niño, la señora del director de El Labrador, don Martín Dominguez Berrueta.

Ha salido para sus posesiones de Continios, el conocido labrador y ganadero don Patricio Andrés Montalvo.

Las elecciones de senadores

EN LA UNIVERSIDAD

A las nueve y media empezaron a llegar los doctores que se proponían tomar parte en la elección de senador, sabiéndose bien pronto, por alguno de éstos, que el Gobernador había recibido un telegrama del Gobierno, notificándole que la candidatura del señor Peña tenía carácter de ministerial, e interesando en tal sentido de los elementos adictos que le votasen.

Por todos se extendió desde luego que dicho despacho era inoportuno, hallándose se como se hallaban ya en Salamanca y decididos a votar la candidatura del doctor Pulido, en armonía con los deseos del Rector don Miguel Unamuno, los directores de Instituto y algún que otro individuo del Claustro (siquiera sea *per accidens*), que es costumbre voten la candidatura ministerial o que se abstengan de concurrir a la votación.

El resultado de la elección, en la cual tomaron parte 79 doctores, fué el siguiente:

Doctor Pulido, 45 votos.
Señor Peña, 33.
Don Rafael María de Labra, 1.

Fuó proclamado, en su vista, senador por la Universidad, el doctor Pulido. El triunfo de éste se debe realmente a elementos extraños a la Universidad.

EN EL PALACIO DE ANAYA

También a las diez de la mañana se constituyó la Mesa definitiva, en la forma de que tienen noticia los lectores; pero hagamos, antes de dar cuenta del resultado de la votación, un poco de historia.

Decíamos ayer, en la edición de la noche de nuestro número, que los ministeriales, con la retirada del señor Concha Alcalde, recibían importantes refuerzos.

Efectivamente que así fué. En los primeros momentos de circular la noticia relativa al desistimiento del señor Concha de ir a la lucha, de la actitud en que podría colocarse el diputado a Cortes, electo por Vitigudino señor Maldonado; más tan pronto como se supo que éste apoyaba con decisión la candidatura ministerial, juzgásele fuera de combate, por las personas perfectamente informadas de los términos en que aparecía planteada la batalla.

También dijimos anoche que era un hecho innegable que la candidatura ministerial contaba con muchos y muy importantes elementos, y añadíamos en razón a saber que el Gobernador ni entra ni sale en el asunto, es decir, que guardaba absoluta neutralidad, que lo que faltaba saber era si habría mano lo suficientemente hábil y experta para ordenarlos y dirigirlos con discreción.

El tiempo se ha encargado de demostrar que sí la hubo. Quien haya llevado el timón en este pleito, que en opinión de los más puede haber sido el señor González Domingo; tiene motivos para estar satisfecho.

Hay que consignarlo en honor de la verdad: el señor Lafuente y sus amigos, pocos pero muy entusiastas, han trabajado con fe y con decisión desde que se abrió el Colegio hasta empezar el escrutinio. En ninguno hubo el menor desmayo, y eso que seguramente no se les ocultaba lo difícil que tenía que serles lograr el triunfo.

A las doce y media, próximamente, dió principio el escrutinio, cuyo resultado fué el siguiente:

Marqués de Ivanrey 303 votos.
Vizconde de Garcigrande, 302.
Don José Rodríguez Yagüe, 280.
Don Juan de Lafuente, 201.
Don Nicolás Salmerón, 6.
Señor Zuazo, 1.

Fueron, pues, proclamados senadores por la provincia, los tres primeros. El recuento de votos se hizo en medio del mayor orden y sin que por nadie se formularan protestas, expresando su satisfacción el presidente a los electores, una vez que se dió por terminado el acto, por los respetos y consideraciones que se habían guardado a la Mesa.

En la votación tomaron parte 398 electores.

El señor Lafuente fué el único candidato que tuvo candidaturas con su nombre sólo, pasando seguramente de treinta el número de éstas.

Los seis votos que obtuvo el señor Salmerón, fué en candidaturas con el señor Lafuente.

Todo el mundo reconoce que la derrota del exdiputado a Cortes por la capital y exsenador por la provincia, ha sido bastante honrosa.

ESPECTÁCULOS

Pabellón royal kosmograph

Grandes funciones todas las noches. Entrada general 25 céntimos. Niños y militares graduación, 15 id.

por el Telegrafo

De nuestro correspondiente especial

(VARIAS HORAS)

TIEMPO DESAPACIBLE

Reina en esta corte un tiempo frío y tempestuoso.

Han caído grandes aguaceros y mucho granizo.

Madrid presenta un aspecto muy desanimado.

EL ALCALDE DE BARCELONA Parece confirmada la noticia de haberle sido admitida a Moncalá la dimisión del cargo de Alcalde de Barcelona.

CONTRA UN GOBERNADOR

Maura ha recibido un telegrama suscrito por gran parte del vecindario de Almería, solicitando la destitución del Gobernador civil de aquella provincia don Carlos Barroso.

El ministro ha dicho que el Gobernador cumplió con su deber, pero así y todo se cree que será destituido.

LOS PRESUPUESTOS

El ministro de Hacienda ha prometido dar lectura de los presupuestos generales del Estado para 1904 en las primeras sesiones que celebren las Cámaras.

LA INFANTA ISABEL

Continúa siendo relativamente muy satisfactorio el estado de la Infanta Isabel.

Los médicos que la asisten dicen que no son de temer complicaciones.

Lo que sí habrá que hacerle es extraerle tres dientes.

EN EL MISMO ESTADO

Las huelgas declaradas continúan en el mismo estado.

De donde se reciben peores noticias es de Gijón, por cuya comarca se extiende y se propaga la paralización obrera.

LA EPIDEMIA DE TIFUS

Ayer ocurrieron en esta corte seis casos de dicha enfermedad.

Las autoridades despliegan gran celo para evitar su propagación.

DE MARRUECOS

En Oran, los rebeldes han copado un convoy de 500 camellos.

La lucha fué sangrienta, pereciendo 18 de los que iban escoltando el convoy.

CIRCULAR A LOS GOBERNADORES

Hoy publica la Gaceta una circular de Gobernación, dirigida a los gobernadores, dictando algunas reglas para dominar los conflictos de orden público.

EN SALÓNICA

La situación se agrava de un modo alarmante.

Los búlgaros han atacado la ciudad de Monartis. En este hecho hubo once muertos.

Los armenios han matado muchos cristianos.

Las tropas custodian los consulados extranjeros.

CONFLICTO INTERNACIONAL?

Se reciben importantes noticias de Corea.

Los rusos se han internado apoderándose de una población.

Como esto rompa el statu quo establecido, hay serios temores de un conflicto que pudiera traer graves consecuencias entre Rusia, Inglaterra, Japón y los Estados Unidos.

PALMA.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. JOSÉ PÉLO HERRERO

que falleció el día 11 de Mayo de 1902

D. E. P. M.

Su esposa doña Francisca Cilleros, hermanos, hija política, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y se dignen asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el 11 del presente mes en la Iglesia de San Juan de Sahagún.

Pasatiempos

CHARADA

(Remitida por «Gochachés») Tercia prima-dos-tres cuarta muy cuarta-cuatro primera, pues terciá cuatro dos eres al lado de tu Manuela.

Capón del NOTICIERO

Solución a la charada del día 10 de Mayo

—Tío vivo mamá.—Justa por ese camino no casarte.—Señorita E. es muy listísima.—Sansón y Dalila 1.º.—Tomas, chocolatero, quiere a Exaltación, sastra.—Tobalito.—Victor y Cerrada toreros valientes.—Margarita y Amalia hermanas solucionistas.—Herrero Machaón, te admira Necsaltae.—Tobalito y peñadora, cuando os casáis.—Toreros 10 canguelis.—Lola y Basilia quieren a Villafuilla.—Vengan concursos.—Tío Capa ¿te gusta?

Solución a la charada de anteayer:

ENRIQUETA

Han remitido solución exacta: Apaga y vámonos.—Yo, tú, él.—Tío vivo mamá.—Justa por ese camino no casarte.—Señorita E. es muy listísima.—Sansón y Dalila 1.º.—Tomas, chocolatero, quiere a Exaltación, sastra.—Tobalito.—Victor y Cerrada toreros valientes.—Margarita y Amalia hermanas solucionistas.—Herrero Machaón, te admira Necsaltae.—Tobalito y peñadora, cuando os casáis.—Toreros 10 canguelis.—Lola y Basilia quieren a Villafuilla.—Vengan concursos.—Tío Capa ¿te gusta?

Con el NOTICIERO

Pasatiempos

000,000

Contestaciones

Melón de Bouza.—Aceptada la charada soneto, y los sonetos números 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9 y 10.

Tío Capa.—Publicaremos su Contestación.

Hipócrates.—Si buenas han sido otras charadas sonetos recibidas, esta es tan buena como la que más.

M. Necsaltae.—No están mal. Verán la luz pública.

Cazurro y la pelea.—Inadmisible.

Margarita y Amalia hermanas charadistas.—Y charadistas bastante buenas. Aceptada la que me remiten.

Lolita la modista chipén de lirén.—Bien, modistita, la admito, aunque más preferiría que las soluciones no fuesen tan vulgares.

Alumnos Patología.—Llegásteis tarde con Tocayo.

UNICA QUE CONTIENE EL 80 % de aceite hígado bacalao, glicofosfatos y hipofosfitos. Es la mejor y la más agradable.

Industria importante PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landaburu (Atava), Vitoria.

Calisto Alvar González Gijón

AGENCIA DE ADUANAS Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen a este puerto. TARIFAS ECONÓMICAS Casa de comisión y Aceites minerales Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

emoción, se encontró en presencia de Zilla y de Manuel, sintió un vago temor.

Aque temor lo advinó la bohemia, y estrechando la mano de la joven:

—¡Adios! —la dijo sencillamente.

—¡Zilla! —exclamó Manuel, —¿no tienes más que decirnos? ¿Quieres dejarnos así?

La gitana le dirigió una mirada en que iba su alma entera y como una prenda de fealdad, como última expresión de su abnegación y de sus sacrificios, cayó de sus labios esta palabra suprema:

—¡Amalá!

Y desapareció.

Tres meses después Santiago Longuépée unía su eterno lazo a Gilberta de Favantines y al conde Ludovico de Lembrat.

El capitán Sañas había cumplido todas sus promesas.

FIN

ahora lugar al juez. Tengo necesidad de aclarar todo esto.

—Bien hablado, señor preboste,—dijo S. bintano.—Esas palabras me reconcilian con vos.

Tendió la mano a su antiguo contradictor, y después mostrando a Rolando, dijo:

—Ese hombre ha sorprendido vuestra buena fe. Para robarle su nombre y su fortuna, ha hecho encarcelar a su hermano. El bohemio Manuel no existe ya, señor preboste, y en cambio os presento al vizconde Ludovic de Lembrat. ¡Ese nombre de la misma reina regente, os conjuro a reconocerle por tal!

—¡Y yo,—gritó Rolando exasperado, en nombre de mi derecho os conjuro a que hagáis prender a esos dos impostores; a uno, por decirse hermano mío, y al otro por sostenerlo como tal.

El marqués alejado hasta entonces del debate, se arriesgó a decir:

—Sin embargo, conde, si tuviese pruebas...

—No las tienen...

—Efectivamente, no tengo la que me habéis robado,—interrumpió Cyrano,—no tengo ni la terrible confesión de vuestro padre, ni el libro de Ben Joel, ni la declaración firmada por vuestra mano; pero me queda la confesión de vuestro criado Rinaldo, escrita en presencia de mi amigo Santiago Longuépée aquí presente, y felizmente guardada por él y me queda el testimonio de Zilla.

Ahora salgo de Louvre; Ana de Austria me ha escuchado; mi convicción la participa.

Por ella he obtenido la libertad de Manuel, por orden suya también, vos seréis castigado. Lee esa orden, señor preboste.

—Todo se vuelve en contra mía,—balbuceó Rolando.—¡Estoy perdido!

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto de SALAMANCA

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El 15 de Enero próximo darán principio las clases de preparación para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el año pasado.—Hono ari s mód cos.

Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores del Estado en la explotación de Ferrocarriles. Se admiten internos medio pensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. Prévía autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y Reglamentos al Director.

